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Câu 1. Giới hạn quang điện của mỗi kim loại tùy thuộc vào


A. bản chất của kim loại đó
B. cường độ chùm sáng chiếu vào



C. bước sóng của ánh sáng chiều vào
D. điện thế của tấm kim loại đó

Câu 2. Dao động tổng hợp của hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số và cùng pha có biên độ
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Câu 3. Trong hình vẽ là


A. động cơ không đồng bộ ba pha


B. máy biến áp



C. động cơ không đồng bộ một pha


D. Máy phát điện xoay chiều

Câu 4. Một sóng điện từ truyền trong chân không, phát biểu nào dưới đây là sai?
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Câu 5. Nguyên nhân gây ra dao động tắt dần của con lắc đơn trong không khí là


A. dây treo có khối lượng đáng kể
B. trọng lực tác dụng lên vật



C. lực cản của môi trường

D. lực căng của dây treo

Câu 6. Trong sơ đồ khối của một máy phát thanh dùng vô tuyến không có bộ phận nào dưới đây?


A. Anten
B. Mạch khuếch đại
C. Mạch biến điệu
D. Mạch tách sóng

Câu 7. Một vật dao động điều hòa theo phương trình 
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 là các hằng số dương, 
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 là hằng số). Tần số góc của dao động là


A. 
[image: image13.wmf]w


B. 
[image: image14.wmf]2

p

w

 
C. 
[image: image15.wmf]2

w

p

 
D. 
[image: image16.wmf]t

wj

+

 

Câu 8. Mức cường độ âm được xác định theo biểu thức
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Câu 9. Dòng điện xoay chiều không được sử dụng để


A. chạy trực tiếp qua bình điện phân
B. thắp sáng



C. chạy qua dụng cụ tỏa nhiệt như nồi cơm điện
D. chạy động cơ không đồng bộ

Câu 10. Khi cho ánh sáng đơn sắc truyền từ môi trường trong suốt này sang môi trường trong suốt khác thì


A. tần số thay đổi và tốc độ thay đổi
B. tần số không đổi và tốc độ không đổi



C. tần số thay đổi và tốc độ thay đổi
D. tần số không đổi và tốc độ thay đổi

Câu 11. Tốc độ của sóng truyền dọc theo trục của một lò xo phụ thuộc vào


A. biên độ sóng
B. hệ số đàn hồi của lò xo
      C. tần số sóng
D. bước sóng

Câu 12. Một con lắc lò xo dao động với phương trình 
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 tính bằng giây). Tại thời điểm 
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, vật nặng có li độ bằng


A. 2 cm
B. 
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 cm
C. 0 cm
D. 4 cm

Câu 13. Quang phổ của ánh sáng mặt trời thu được trên mặt đất là


A. Quang phổ liên tục



B. Quang phổ vạch hấp thụ của khí quyển Trái Đất



C. Quang phổ vạch hấp thụ của lớp khí bên ngoài của Mặt Trời



D. Quang phổ vạch phát xạ của Mặt Trời

Câu 14. Trong hiện tượng giao thoa sóng, gọi 
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D

 là độ lệch pha của hai sóng thành phần cùng tần số điểm 
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 là số nguyên, biên độ dao động tổng hợp tại 
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 trong vùng giao thoa đạt cực đại khi 
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 có trị số bằng
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Câu 15. Nếu ánh sáng kích thích là ánh sáng màu lam thì ánh sáng huỳnh quang không thể là ánh sáng nào dưới đây?


A. Ánh sáng đỏ
B. Ánh sáng lục
C. Ánh sáng vàng
D. Ánh sáng chàm

Câu 16. Hiện nay người ta thường dùng cách nào để làm giảm hao phí khi truyền tải điện năng


A. Tăng tiết diện dây dẫn dùng để truyền tải



B. Xây dựng nhà máy điện gần nơi tiêu thụ



C. Làm dây dẫn bằng vật liệu siêu dẫn



D. Tăng điện áp trước khi truyền tải điện năng đi xa

Câu 17. Cho đường đặc trưng Vôn – Ampe của hai vật dẫn có điện trở
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C. Không thể so sánh 
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Câu 18. Máy phát điện xoay chiều hoạt động dựa trên hiện tượng


A. quang điện trong
B. tự cảm
C. nhiệt điện
D. cảm ứng điện từ

Câu 19. Một mạch dao động LC lí tưởng đang có dao động điện từ tự do. Biết điện tích cực đại của một bản tụ điện có độ lớn là 
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C và cường độ dòng điện cực đại qua cuộn cảm thuần là 
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Câu 20: Khi nói về sóng cơ, phát biểu nào sau đây sai?


A. Sóng cơ lan truyền được trong chân không.
B. Sóng cơ lan truyền được trong chất rắn.


C. Sóng cơ lan truyền được trong chất khí.
D. Sóng cơ lan truyền được trong chất lỏng

Câu 21. Với c là vận tốc ánh sáng trong chân không, hệ thức Anhxtanh giữa năng lượng nghỉ E và khối lượng m của vật là:


A. E = 2mc2
B. E = mc2/2 
C. E= mc2 
D. E = m2c 
Câu 22. Chất phóng xạ 
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có chu kì bán rã 8 ngày đêm. Ban đầu có 1,00 g chất này thì sau 1 ngày đêm chất phóng xạ này còn lại


A. 0,78 g. 
B. 0,69 g. 
C. 0,92 g. 
D. 0,87 g.
Câu 23. Trong nguyên tử Hidro, electron chuyển động tròn đều quanh hạt nhân theo quỹ đạo tròn có bán kính 
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Câu 24. Tính lực hút tĩnh điện giữa hạt nhân trong nguyên tử heli với một êlecron trong vỏ nguyên tử. Cho rằng electron này nằm cách hạt nhân 2,94.10−11 m.

A. 0,533 µN.
            B. 5,33 µN.


C. 0,625 µN.


D. 6,25 µN.

Câu 25. Điều kiện để có dòng điện là:

A. Chỉ cần các vật dẫn điện có cùng nhiệt độ nối liền với nhau tạo thành mạch điện kín.

B. Chỉ cần duy trì một hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn.

C. Chỉ cần có hiệu điện thế.

D. Chỉ cần có nguồn điện.

Câu 26. Câu nào dưới đây nói về tính chất điện của kim loại là không đúng?
A. Kim loại là chất dẫn điện.

B. Kim loại có điện trở suất khá lớn, lớn hơn 107 Ωm. 

C. Điện trở suất của kim loại tăng theo nhiệt độ.

D. Cường độ dòng điện chạy qua dây kim loại tuân theo đúng định luật Ôm khi nhiệt độ của dây kim loại thay đổi không đáng kể.

	Câu 27. Một đoạn dây dẫn thẳng MN = 5 cm, khối lượng 10 g được treo vào hai sợi dây mảnh, nhẹ MC và ND sao cho MN nằm ngang và CMND nằm trong mặt phẳng  thẳng đứng. Cả hệ đặt trong từ trường đều có độ lớn B = 0,25 T, có hướng thẳng đứng từ dưới lên. Cho dòng điện có cường độ I chạy qua MN thì dây treo lệch một góc 30° so với phương thẳng đứng. Lấy g = 10 m/s2. Giá trị I gần giá trị nào nhất sau đây?

A. 4,62A

B. 6,93A

C. 4,12A

D.  6,62A
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Câu 28. Trong quang phổ vạch của Hidro: Khi electron từ quỹ đạo N chuyển về L thì phát ra photon có bước sóng 
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, khi electron từ quỹ đạo L chuyển về quỹ đạo K thì phát ra photon có bước sóng 
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. Khi electron từ quỹ đạo N chuyển về quỹ đạo K thì phát ra photon có bước sóng là
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Câu 29. Hai nguồn phát sóng kết hợp 
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 trên mặt thoáng của một chất lỏng dao động theo phương trình 
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mm. Coi biên độ sóng không giảm theo khoảng cách, tốc độ sóng 
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 cm. Số điểm dao động với tốc độ cực đại bằng 
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 là               A. 10
B. 9
C. 20
D. 18

Câu 30. Đồ thị biểu diễn chu kì dao động bé của con lắc đơn theo chiều dài dây treo là đường


A. hypebol
B. parabol
C. elip
D. thẳng bậc nhất

Câu 31. Trong thí nghiệm Y – âng về giao thoa ánh sáng, nguồn sáng phát đồng thời hai bức xạ đơn sắc, trong đó bức xạ màu đỏ có bước sóng 
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nm và bức xạ màu lục có bước sóng 
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nm. Hỏi trên màn quan sát, giữa hai vân tối gần nhau nhất có bao nhiêu vân sáng màu lục?


A. 7
B. 9
C. 6
D. 8
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Câu 32. Một sợi dây đàn hồi căng ngang, đang có sóng dừng ổn định. Trên dây, 
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 là một điểm nút, 
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 là điểm bụng gần 
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 nhất. Gọi 
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 ở thời điểm 
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. Biết rằng giá trị của 
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 phụ thuộc vào thời gian được mô tả bởi đồ thị như hình bên. Điểm 
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 trên dây có vị trí cân bằng là trung điểm của 
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 khi dây duỗi thẳng. Gia tốc dao động của 
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 có giá trị lớn nhất bằng
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Câu 33. Một đoạn mạch xoay chiều gồm cuộn dây không thuần cảm nối tiếp với tụ điện. Nối đoạn mạch này vào hai cực của một acquy có suất điện động 12 V thì trên tụ được tính một điện tích bằng 
[image: image86.wmf]Q

. Khi đặt vào hai đầu đoạn mạch trên một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng 12 V thì điện tích trên tụ biến thiên điều hòa với giá trị cực đại bằng 
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và chậm pha hơn điện áp hai đầu mạch 
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Câu 34. Một con lắc lò xo gồm một vật nhỏ có khối lượng m và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image91.wmf]k

. Khi con lắc này dao động điều hòa tự do theo phương thẳng đứng với biên độ 
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 thì ở vị trí lò xo có chiều dài tự nhiên, vật có tốc độ bằng 0. Nhưng khi con lắc này dao động điều hòa tự do trên mặt phẳng nghiêng 
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 so với phương ngang cũng với biên độ 
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 thì ở vị trí lò xo có chiều dài tự nhiên, vật có tốc độ bằng 
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. Nếu con lắc này dao động điều hòa tự do theo phương ngang với biên độ 
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 thì ở vị trí lò xo có chiều dài tự nhiên, vật có tốc độ bằng           A. 
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Câu 35. Hai đoạn mạch xoay chiều 
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 đều gồm các phần tử điện trở thuần, tụ điện và cuộn dây mắc nối tiếp. Khi mắc 
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 vào một nguồn điện xoay chiều thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua 
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 là 1 A. Khi mắc 
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 vào nguồn điện trên thì cường độ dòng điện hiệu dụng qua 
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 là 2 A. Nếu mắc nối tiếp 
[image: image106.wmf]X

 và 
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 vào nguồn trên thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch không thể nhận giá trị
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Câu 36. Cho mạch điện xoay chiều như hình vẽ, trong đó giá trị biến trở R và điện dung C của tụ có thể thay đổi được, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm L. Đặt giá trị điện dung 
[image: image110.wmf]4
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F rồi thay đổi giá trị biến trở R thì nhận thấy điện áp hiệu dụng 
[image: image111.wmf]AM
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 đạt giá trị nhỏ nhất là 
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F rồi thay đổi giá trị biến trở 
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 thì nhận thay điện áp hiệu dụng 
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. Biết tần số dòng điện là 50 Hz. Giá trị của độ tự cảm 
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Câu 37. Hai con lắc lò xo giống nhau dao động điều hòa cùng biên độ 
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cm trên cùng một mặt phẳng nằm ngang trên hai trục 
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và 
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vuông góc với nhau như hình vẽ. Con lắc thứ nhất có vị trí cân bằng là 
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, dao động theo phương trình 
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cm. Con lắc thứ hai có vị trí cân bằng là 
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, dao động theo phương trình 
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cm. Biết 
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cm. Để các vật (có kích thước nhỏ) không va chạm vào các lò xo trong quá trình dao động thì giá trị của 
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 có thể là


A. 
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Câu 38. Chiếu chùm sáng đơn sắc, mảnh bước sóng 600 nm vào khối chất trong suốt chiết suất 
[image: image137.wmf]1,5
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 gồm hai mặt phân cách song song bán mạ, dày 
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mm mm (tia sáng đến mặt phần cách, một phần phản xạ và một phần khúc xạ). Khi góc tới là 
[image: image139.wmf]0
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, người ta hứng chùm tia ló 3, 4 (hình vẽ cho đi vào hai khe của một thí nghiệm Y – âng với khoảng cách giữa hai khe bằng độ rộng của chùm tia ló. Biết khoảng cách từ màn chắn chứa hai khe đến màn quan sát bằng 2 m. Khoảng vân ở trên màn quan sát bằng


A. 2,90 mm.


B. 2,5 mm.


C. 5,71 mm.


D. 1,45 mm.

Câu 39. Mạch chọn sóng của một máy thu vô tuyến gồm một cuộn dây có độ tự cảm L và một bộ tụ điện gồm một tụ điện cố định Co mắc song song với một tụ xoay C. Tụ C có điện dung thay đổi từ 10 pF đến 250 pF. Nhờ vậy mạch có thể thu được các sóng có bước sóng từ 10 m đến 30 m. Xác định độ tự cảm L?

A. L = 0,93 μH.
B. L = 0,84 μH.

C. L = 0,94 μH.
D. L = 0,74 μH.

Câu 40: Giả sử ban đầu có một mẫu phóng xạ X nguyên chất, có chu kỳ bán rã T và biến thành hạt nhân bền Y. Tại thời điểm 
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 tỉ lệ giữa hạt nhân Y và hạt nhân X là k. Tại thời điểm 
[image: image141.wmf]21
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 thì tỉ lệ đó là

A. k + 4.
B. 4k/3.
C. 4k+3.
D. 4k.

---------------------HẾT---------------------
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